

【小组查经材料】 雅各书系列 04—信心加上行为

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论并应用神的话在每天生活里

1. 响应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 分享你过去一周所思想的是什么？有什么是你需要加强或实践。（请尽量保持在 10 分钟之内）

本周主题：信心加上行为

经文：雅各书 2：14-26

背诵经文：身体没有灵魂是死的，信心没有行为也是死的。

（雅 2:26）

在雅各书里面，我们可以看到雅各的教导着重于非常实际的生活议题，对神的话语不只是听听就好，而是要实际的采取行动。所以，他的教导不同于保罗比较着重于真理。因此，雅各之前教导信徒如何在艰难中以大喜乐的心态面对试探，活出一个得胜的生活，要遵守至尊的律法去爱人如己后，他转到信心的行为这个议题上。

- 一、真实的信心必有实际的行动（2：14-19）：（请先读 v. 14-19 后再读下文）

A. **没有实际行动的信心对人对己都没益处（14-16）**：雅各再度亲切地称呼读者为“我的弟兄们”，带领他们进入信心的议题里，因为在他们当中有些人没有活出信心的行为，导致信仰与生活脱节，不只造成自己的生命没成长，也造成对别人没有任何帮助。接下来，他直接用已经发生的问题来解释没有行为的信心。在当时的环境里，因为许多信徒受到逼迫，致使他们当中有人落入衣食物质缺乏里，而有些衣食无缺或富足的人却只在口头上关怀他们，并没给他们衣穿和食物吃，这样一来，他们还是不得穿暖吃饱。雅各要他们反省这样的信心有什么作用呢？

B. **信心有无实际行动的对比（17-19）**：雅各紧接着说，单单有信心却没有实际的行动，这种信心是死的，也就是毫无能力或果效的。这样的信徒会遭到他人的挑战说，你既然有信心，请让我看看你的实际行动，而我的实际行动却可以让人看到我是有信心的。雅各为了让读者更能明白他的意思，他用信徒与鬼魔的对比加以说明：神只有一位，也就是除了神以外别无他神，这是信徒们所信的，是很正确的；但鬼魔也是信神，可是牠不顺服神的权柄，不降服神的主权，牠抵挡神，当牠来到神面前是胆战心惊，唯恐神的审判临到。雅各对他们信心没有实际的行动非常的生气，所以，很严厉的指责他们，若是一个信徒相信神却没有实际的行动就如鬼魔一样。

讨论问题 1：请分享一件在生活中你需要信心的事情？（破冰题）

讨论问题 2：为什么没有实际行动的信心对人对己都没益处呢？这会带来什么后果？（观察题）

讨论问题 3：在你日常生活中，你如何将你所知道的真理付诸于实际的行动（按真理做在弟兄姊妹或小组里的组员身上的美事）？（应用题）

二、真实信心的实例（20-26）：（请先读 v. 20-26 后再读下文）

雅各称信心没有实际行动的人为虚浮的人，虚浮的人就是愚昧的人，徒然活着的人，对己对人都没益处的人。他质问他们真的不想知道没有行为的信心是死的吗？雅各看他们还是执迷不

悟，所以，他就用两个很强烈对比的实例来解释什么是有信心的行为（2:19）。

A. 亚伯拉罕的例子（20-23）：雅各用信心之父亚伯拉罕献艾萨克的例子来质问他们，亚伯拉罕将艾萨克献在祭坛上，不是因有实际行动的信心吗？希伯来书 11 章 17a 节说，“亚伯拉罕因着信，被试验的时候，就把艾萨克献上。”亚伯拉罕相信神是能使人从死里复活。所以，当神要他把艾萨克献在坛上，他一点也不疑惑，他真的就用献艾萨克的行动，来表达他对神的信心。倘若亚伯拉罕没将艾萨克全然的献上，就无法彰显他对神是有信心的。圣经里说的亚伯拉罕是“因信称义”，是因为他相信神就被神称为义（创 15:6），然而，他在往后走在成圣的道路上，他必须信靠神、遵从神的吩咐采取行动，可见信心和行为是并行的、是不能分开的，缺一不可；信心若没有实际的行动就不完全，那只是停留在知识里，而信心的完全就是要有实际的行动，信心才会成长，生命才会成熟，到最后，信心就完全了。因此，亚伯拉罕成为神的朋友，神会告诉他，祂将要做的事。

B. 喇合的例子（24-26）：亚伯拉罕的地位是非常高贵的，因为以色列人是他的后裔，信徒也是在信里成为他的后裔。但雅各讲完了亚伯拉罕的例子后，就用喇合的例子来教导，喇合是个外邦人的女子，她是个地位低贱的妓女，但她对神有实际行动的信心。乔舒亚记里的第二章里记载着喇合因着对神有信心而冒着生命的危险帮助以色列的探子脱险，身为妓女的她知道神是如何用祂的大能和权柄带领以色列人出埃及，以及神带领以色列人打败亚摩利人，她相信神必将耶利哥城交给以色列人。她不但承认耶和華是真神，也用实际的行动帮助两位以色列的探子，来证明她对神的信心。就如希伯来书 11 章 31 节里说“妓女喇合因着信，曾和和平平地接待探子，就不与那些不顺从的人一同灭亡。”妓女喇合有信心的行动，所以，她就得救存活了。所以，不管身份的高低，只要有信心的实际行动，都被神称为义。因此，信徒若没有信心的实际行动，就连一个妓女都不如。

雅各再次用对比的方式总结这段话：身体没有作为，就是死了；信心没有实际的行动也是死的。

讨论问题 4：从亚伯拉罕和喇合的例子中有哪些值得我们效法的呢？雅各为何提出这两个强烈对比例子来说明。（观察题）

讨论问题 5：在现今的艰难处境里，你认为我们应该如何行才是一个有信心行为的信徒？（观察题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！我们感谢祢教导我们要有信心的实际行动，才对我们有益处，也才能帮助别人，使我们的生命成熟，信心得以完全。求祢帮助我们在日常生活中活出耶稣的样子，来荣耀祢的名，也求祢灵来引导我们，活出一个守望相助，传扬福音的生命，来见证祢。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！